



ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

ТЕАТР ОДНОГО АЛКОГОЛИКА

Михаил Ефремов записал покаянное видео. Покаяние, как говорит протоиерей Дмитрий Смирнов, «это вам не ай эм сорри». Нет в этом видео самого главного.

Зачем это видео было выставлять на всеобщее обозрение? Через адвокатов всегда можно выйти на родственников погибшего Сергея Захарова. Попросить прощения, предложить помощь. Страшно и нет сил лично поговорить? Тоже ведь можно обратиться запиской. Но нет. Давай на всю страну. Публика должна видеть, соперничать. Так что слова «Нет уже больше никакого Ефремова» — это только пустые звуки. Для самого Михаила Ефремова еще как есть Ефремов.

Так послушать, все правильно говорит: не знаю, как просить прощения, но все равно прошу, хотя знаю, что не простят, помогу — и это не желание откупиться, нет мне прощения от жены и детей, вообще непростительно садиться по пьянке за руль, отмазываться не буду, хотя есть возможность, хорошо, что мама не увидела, предал всех... Ожидаемо. То есть именно то, что публика и хочет услышать. Вам же нужен извиняющийся Ефремов? Ефремов вам сейчас его изобразит. (Алкоголики, кстати, прекрасные актеры. Каждый алкоголик, натворив бед по пьяни, потом картинно и очень убедительно кается: непростительно садиться нетрезвым за руль, да-да, я очень плохо поступил...) Ефремов убежден, что все еще управляет своей жизнью.

Нет в этом видео самого главного. Признание того, что хороший актер Михаил Ефремов уже давно играет только в одном театре, где главного режиссера зовут Алкоголь. Что не сам он, а именно водка управляет его жизнью. Купила за 30-процентную скидку в любимом пабе и превратила в ручную обезьянку для фотографий с клиентами. Честности нет по отношению к себе самому.

Есть очень простой вопрос. Странно, что его никто так Ефремову до сих пор и не задал. Готов ли Михаил Олегович отказаться от самого любимого, что есть в его жизни? От водки? До конца своих дней?

Только отвечать на него надо не словами. Действиями. И вот это уже будет не «ай эм сорри».

ОБСУЖДЕНИЕ СТАТЬИ на сайте mk.ru

www.mk.ru
№122 (28.286)
понедельник 15 июня 2020
МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
MOSKOVSKIJ KOMSOMOLETS

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 85 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД НЕ СТАЛО ЖАННЫ ФРИСКЕ

Теплыми и грустными воспоминаниями о звезде с «МК» поделился эксперт моды Владислав Лисовец.

Читайте 7-ю стр.



У ЕФРЕМОВА ПОЯВИЛСЯ АБСАНС НА СПАСЕНИЕ

Названа болезнь, которая поможет артисту избежать тюрьмы

«МК» стал известен диагноз, который может помочь любимому многими артисту Михаилу Ефремову, устроившему смертельное ДТП, избежать реального срока и колонии. Не исключается, что психиатры могут обнаружить у актера такое психическое заболевание, как абсансная эпилепсия. Оно развивается в том числе и на фоне злоупотребления алкоголем и ведет к кратковременной потере сознания. Если диагноз подтвердится, тогда



Ефремову грозит всего лишь принудительное лечение на несколько лет, а также лишение водительских прав.

Читайте 6-ю стр.



Мargarita на похоронах мужа, погибшего после ДТП с Михаилом Ефремовым.

СЕМЬЯ У НИХ БОЛЬШАЯ, КОРМИЛЬЦА БОЛЬШЕ НЕТ

«Старший сын Сергея Захарова вырос с бабушкой, сейчас у него на руках больной ребенок, вот кому деньги не помешали бы»

История со смертельным ДТП, виновником которого является Михаил Ефремов, не утихает который день.

Сторона актера молчит. Адвокаты Ефремова и родственники актера взяли паузу в общении с прессой. Близкие погибшего Сергея Захарова с недавних пор комментируют

трагедию уже не так охотно, как в первые дни после аварии. По одной из версий, адвокат рекомендовал им контролировать каждое слово, а лучше и вовсе молчать.

О том, что происходит в семье погибшего, рассказали нам знакомые семьи.

Читайте 6-ю стр.

ТРУДНОСТИ БАНКОВСКОГО ПЕРЕВОДА

Кредитные организации найдут способ компенсировать потери от отмены роуминга

С 14 июня в нашей стране отменен банковский роуминг, позволявший финансовым учреждениям взимать с клиентов комиссию за переводы денежных средств между своими же подразделениями, расположенными в разных субъектах. Теперь межрегиональные транзакции, проценты за которые до последнего времени главным образом собирали государственные банки,

станут бесплатными практически для всех потребителей. Подвох заключается в том, что частным банкам серьезного ущерба отмена роуминга не нанесет. Вместе с тем теперь у них появились оправдание для повышения стоимости остальных своих услуг для компенсации выпадающих доходов.

Читайте 2-ю стр.



КРАСНАЯ ЗОНА АМЕРИКИ

Упразднили полицию и едят бесплатно: революция в Сизтле глазами американцев

«Сегодня проснулась в коммунистическом Сизтле, читаю новости, что будут убирать все памятники и переписывать историю» — так охарактеризовала сегодняшнюю ситуацию русскоязычная жительница американского города Оксана.

Что же происходит в Сизтле? Ни много ни мало — создание «Сизтльской народной республики». Как это выглядит изнутри, нам поведали живущие в городе выходцы из России.

Читайте 3-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Николай ВАРДУЛЬ, публицист

АМЕРИКАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ МЕЧТЫ

Читайте 3-ю стр.

ЛЮБИМАЯ ЦАПЛА МОСКВИЧЕЙ ПОГИБЛА КАК В СКАЗКЕ



нарушил правила самоизоляции и вышел гулять с собакой в парк. И именно чей-то пес лишил жизни любимую птицу района.

— Золотой пруд с точки зрения инфраструктуры был идеален, — рассказывает руководитель Орнитария Вадим Мишин. — Лебедя мы выпускаем туда уже несколько лет подряд. Но он, в отличие от цапли, прекрасно знает, что нужно прятаться в случае опасности. Он очень осмотрителен, из домика на пруду его не достать. А Цапля оказалась там первый раз и велась себя неаккуратно. Скорее всего, на нее напала не собака, а лиса. Пока был режим самоизоляции, лисы перешли в парки в поисках кормовой базы, охотятся тут на ворон и голубей. Они очень быстрые, и цапля не успела среагировать. Трупик Цили лиса не утащила, потому что поняла, что хоть объект большой, но мяса в нем почти нет.

Также орнитолог отметил, что пока людей не было, в городских парках появилось много хищных птиц. Они прилетели из соседних лесов в такие общественные места, как, например, ВДНХ и «Сокольники». Сейчас можно увидеть и стрепет, и ушастую сову, но как только парки станут снова многолюдными, птицы улетят обратно на привычные места своего обитания.

telegram:@mk_srochno

В НОМЕР!

+7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

УГОЛОВНИК ВЫЗВАЛСЯ ПРОВОДИТЬ ШКОЛЬНИЦУ ДО ДОМА, ЧТОБЫ ИЗНАСИЛОВАТЬ

Двое преступников рецидивистов изнасиловали 12-летнюю девочку, к которой их отрядила в качестве провожатых мать школьницы! Жертва молчала два месяца, пока не дала о себе знать травмы, нанесенные похотливыми садистами.

Как удалось выяснить «МК», трагедия случилась еще в начале апреля. 29-летняя безработная мать двоих детей отдала дочь на поруки своему знакомому, 33-летний ранее судимый за убийство и изнасилование Антон (все имена изменены) должен был отвезти 12-летнюю школьницу Дашу к крестной в один из городов на востоке Подмосковья. По дороге на станцию мужчина под видом, что ему нужно отойти по нужде, заманил подопечную в лес, где предложил заняться сексом. Получив отказ, изверг повалил школьницу на землю лицом вниз и надругался над девочкой. После экзекуции извращенец попытался встать своей напуганной спутнице, и они сели в электричку. Переуверенная до полусмерти девочка даже не поняла, что они проехали нужную станцию. Спутник привел

Дашу в квартиру к своему 35-летнему ранее судимому за кражу приятелю. Сначала мужчины вели себя прилично и даже накормили юную гостью. Через некоторое время педофилы предложили девочке выпить с ними, а когда она отказалась, то пригрозили отобрать у нее мобильник. В итоге школьницу напоили водкой и изнасиловали. Ночью экзекуция повторилась. Лишь на следующее утро провожатый дома крестной до дома крестной.

Как позднее пояснила девочка следователям, она боялась расправы и даже не планировала сообщить о ЧП матери. Но недавно у подростка начались недомогания по женской линии, и она открыла страшную тайну родителям. Было решено обратиться в полицию. Заступиться за Дашу было некому: отец не интересуется ее судьбой, а дед — инвалид. Оба подозреваемых уже задержаны. Кстати, Антон находился под административным надзором после освобождения, и, вероятнее всего, к ответственности будут привлечены также его надзиратели.

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!

Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!

Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru

МАНЬЯК-САНТЕХНИК ВЫБИРАЛ ЖЕРТВ, ЗАГЛЯДЫВАЯ В ОКНА

Серийного убийцу — простого сантехника из ЖК «Солнечный» — разоблачили следователи и криминалисты ГСУ СКР по Московской области. Житель Каширы насиловал и убивал самых беззащитных — пожилых женщин и детей.

Последним злодеянием 53-летнего Андрея Ежова стало убийство 89-летней женщины. Труп пенсионерки с признаками изнасилования был обнаружен в ее доме 8 июня. Оперативники и следователи стали просматривать камеры видеонаблюдения и обратили внимание на подозрительного типа, который копался в одном из мусорных баков неподалеку от дома жертвы. Позже в мусоре была найдена сберкнижка погибшей. По горячим следам подозреваемого задержали.

Сравнение биоматериала сантехника с уликами с других аналогичных преступлений позволило установить его причастность к еще двум убийствам. А затем уже и сам Ежов начал давать показания. Пока он признался в семи страшных преступлениях. Садист выбирал жертв, заглядывая в окна первых этажей. Как говорят местные жители, мужчина даже оставал следы у домов жертв, но на это никто не обращал особого внимания.

По словам соседки одной из жертв насильника, она замечала, что рядом с их окнами на первом этаже кто-то вытаскивает все цветы. Кроме того, неизвестный приставлял к стене небольшие предметы, чтобы было удобно заглядывать в саму квартиру. Жильцы часто находили под окнами то столешницу, то бетонный блок.

Сам Ежов утверждает, что в Кашире совершил 4 убийства. Первое преступление датировано 2010 годом — он проник в дом на улице Фрунзе, изнасиловал и задушил хозяйку. В 2013 году аналогичный случай произошел на улице Луначарского.

Будто он высматривал себе жертву, готовился, — вспоминает те события соседка. — Он же на слабою старуху напал, а не на, например, нашу семью. У меня супруг есть, а бабушка жила одиноко. Но даже она смогла дать ему отпор. Прожила несчастная еще три недели после нападения, все никак не могла поверить, что это с ней произошло. Врачи пытались ее спасти, но сердце не выдержало из-за переживаний.

Изавер не просто душил пенсионерку — ему нравилось издеваться, для удовлетворения своей звериной страсти маньяк использовал костыль

НОТАРИУСОВ ПРЕДЛОЖИЛИ ОТПРАВИТЬ НА ПОСТОЯННУЮ УДАЛЕНКУ

Очереди в нотариальных конторах, похоже, останутся в прошлом. Выписывать доверенности, открывать наследство и подписывать согласие на выезд ребенка за границу скоро можно будет, не вставая с дивана.

Режим удаленки, который работники многих сфер впервые распробовали только во время пандемии коронавируса, понравился и Минюсту. Даже после отмены ограничений мер ведомство не собираются возвращать толпы граждан в коридоры нотариальных контор. Напротив, планируется запустить сервис удаленного взаимодействия между нотариусами и их клиентами. Способом такой онлайн-работы будут два: через личный кабинет заявителя на сайте Единой информационной системы нотариата и через портал Госуслуг. Чтобы сделать, например, доверенность или составить брачный контракт, достаточно будет отправить в электронном виде все необходимые документы. В ответ нотариус пришлет квитанцию с реквизитами для оплаты своих услуг. Если клиент слишком расщедрит или переплатит по ошибке, излишек средств ему вернется.

Но для этого в заявлении придется указать точные реквизиты своего банковского счета. Также деньги нотариус вернет, если поймет, что не может составить нужный гражданский документ. В таком случае идти клиенту никуда не придется, оплата вернется на карту, а в личном кабинете появится электронное постановление об отказе в совершении нотариального действия. Если же все пройдет гладко и нотариус выполнит свою работу, результат в виде цифровой доверенности или свидетельства также появится в личном кабинете. Важный момент: ссылка для скачивания готового документа будет доступна только шесть месяцев.

В том же 2013 году сантехник совершил убийство в Ступине, в 2015 году — еще одно в Кашире. Три нападения Ежов совершил в 2020 году, причем одно — на вторую ночь после Нового года. Он забрался через окно в комнату на 2-м этаже частного дома

и изнасиловал 10-летнюю школьницу. Расправиться с ребенком садист не успел — взрослые проснулись из-за шума и спугнули маньяка. В этом преступлении сначала подозревали других мужчин, проживавших в этом доме, в том числе отца девочки. Но экспертизы доказали их непричастность. По словам местных жителей, ребенок растет в самой обыкновенной семье, и даже всего города извещением о неожиданном нападении стало шоком. Кстати, девочка посещала образовательный центр, где работала супруга убийцы.

В феврале 2020 года Ежов совершил очередное нападение на женщину. Жертва тоже выжила. Из ее квартиры убийца похитил телевизор. Последнее преступление, после которого маньяка наконец поймали, произошло всего неделю назад. Кстати, погибшая пенсионерка жила всего в нескольких метрах от дома, где извращенец изнасиловал ребенка.

Обычный мужик, ничего особенного, в лифт вместе заходили, здравствуйте — до свидания, вот и все общение, — рассказывает сосед Ежова по лестничной клетке. — Недавно он затеял ремонт в квартире. Пьяным его никогда не видел, чем он

25 лет назад спецподразделение «Альфа» штурмовало захваченную террористами больницу в Буденновске, но занять ее не смогло. Руководство штаба знало, что операция обречена на провал. Тем не менее приказ был отдан. В итоге напрасно погибли 129 человек, 415 были ранены. Алексей Филатов, вице-президент ассоциации ветеранов «Альфы», был в том бою пулеметчиком. Он написал книгу «Буденновский рубеж», она вышла к сегодняшнему юбилею тех событий. В интервью «МК» Алексей Филатов рассказал о шокирующих подробностях этого бессмысленного и беспощадного штурма.



18 июня 1995 года спецназ выводит заложников из здания больницы.

«У НИХ ТУПО БЫЛО БОЛЬШЕ СТВОЛОВ»

Решение о бессмысленном и беспощадном штурме Буденновской больницы принял Ельцин



Алексей Филатов, автор книги «Буденновский рубеж».

Интервью, и он мне рассказывал, как начиналась чеченская война. «Сидим, — говорил он, — я, Ельцин, Гравчев (министр обороны), Черномырдин. Разговор о том, надо начинать боевые действия в Чечне или не надо. И Гравчев говорит, что сейчас нельзя. Армия разрушена, деморализована, не готова к войне». Это 1994 год, я служил в это время и могу сказать, Гравчев был прав. Мы воевали тогда тем, что осталось от Советского Союза. Ни патронов, ни тренировок, ни формы. В этом Буденновском мы напомним партизанский отряд. Кто во что одет. У нас даже тепловизоров не было, приборов ночного видения.

Так вот Гравчев на том совещании говорит: «Не надо вводить в Чечню войска». А Черномырдин ему на это: «Паша, ты трус?» Задел его на слабо, и Гравчев ответил: «За три дня Грозный займу». Чем это кончилось, мы знаем. Сколько там людей положили. А со штурмом Буденновской больницы решение принял Ельцин. Я спросил Кержакова: «Какая была реакция Ельцина, когда он узнал про захват заложников в Буденновске?» Кержаков сказал, реакция была такая, что вы, блин, задолбали. У вас каждый день кого-то захватывают. Решайте давайте быстрее. По словам Кержакова, Ельцин всегда так реагировал, когда речь шла о простых людях, которые попали в беду. Ему по фигу было. Я думаю, он сказал так: «Я лечу в Канаду. К моему возвращению чтоб вопрос был решен».

— Все, кто там находились, понимали, что это полный абсурд. Штурмовать, чтобы освободить заложников, невозможно. И Ерин (министр внутренних дел), и Егоров (замминистра внутренних дел, руководитель штаба в Буденновске), и Гусев (Александр Гусев, командир группы «Альфа») — все понимали и докладывали.

Рядом с ним был Барсуков (директор ФСБ), наш руководитель. Ему ничего не оставалось делать, как отдать приказ о штурме. Борис Николаевич был хитрый и пьяный, но достаточно жестким лидером. Слабых там не бывает. Барсуков взял под козырек, позвонил Гусеву (командир группы «Альфа»). Этот разговор я передаю в книге. Гусев тоже не счел возможным Барсукову перечить.

— Алексей Алексеевич, давайте начнем с главного. Почему «Альфа» не смогла взять штурмом больницу?
— О военной точке зрения это было не реально. Если бы мы дошли до конца — взяли больницу, — мы бы потеряли процентов 70 своих бойцов. А заложников убили бы половину. Остальные были бы взорваны террористами, замминированными зданием. Какая же это операция по освобождению заложников?

— Выходит, мнение профессионалов не имело значения при принятии решения о жизни или смерти двух тысяч человек?
— И тогда не имело, и в других случаях — тоже. В книге я цитирую Кержакова (руководитель Службы безопасности президента Ельцина). Я лично сам к нему ездил, брал

— Вы описываете в книге, что вам надо было стрелять не в террористов, а в заложников, которые стояли на окнах. Они махали простынями и умоляли не стрелять. При этом самих террористов вы не видели. Они прятались за заложниками и вели огонь за их спинами.
— Нам поставили в ситуацию, когда надо точно убить заложника и при этом, может быть, нейтрализовать боевика. А как человек, который убьет мирных гражданских людей, как он потом с этим жить будет? Одно дело, если ты гранатометчик или из танка стреляешь. Ты не видишь лица человека, по которому ведешь огонь. Гранатометчик стрелял: куда-то там улетел заряд, через километр приземлился, кого-то убил. Но он их в лицо не видел — тех, кого убил его выстрел.

— Вы же все равно стреляли.
— Я для себя принял решение — я выбирал окно и работал по верхнему краю. Осколки от моей стрельбы разлетались, и заложники импульсивно приседали, пытались укрыться. Со мной работали два снайпера. Если в этот момент они четко видели за присевшими заложниками человека с оружием — в него стреляли.

— Мне с ними просто очень повезло. Ульшину я очень благодарен за образ барана. Мне кажется, это кульминация книги, когда он, бывший заложник, говорит, что чувствовал там себя бараном. Потому что это относится не только к Буденновску, а вообще к жизни.
— Все мыслящие люди проходят через это «баранство». По крайней мере, мужики. Я за женщин не могу говорить, а мужики всегда чувствуют, когда что-то где-то они не могут сделать так, как надо, а делают так, как легче и проще.

— Почему вы дали такое название своей книге — «Буденновский рубеж»?
— Для меня это действительно был рубеж. Я был 30-летним парнем. У меня было очень простое восприятие жизни. Я вырос в военном городе в семье военного. Мне все было понятно: где белое, а где черное. Но после того, что я увидел в Буденновске, я понял, что слишком схематично воспринимал жизнь. И главное, понял, насколько плоха война. Настоящая. Когда заложники в 30 метрах от меня. У меня в руках убийственное оружие. По моим товарищам палат, пытаются их убить. А заложники просто стонут: «Не стреляйте!». И это четыре часа продолжается.

— Почему такая тактика не сработала?
— Они нас превосходили в живой силе. У них тупо было больше стволов. Нам вышло 85 человек, и не все даже смогли найти точки для штурма. Я думаю, половина даже не была задействована. А их было порядка 150, и они сидели на заминированном дворе, да еще с живым щитом. У них было нереальное преимущество.

— Как вы вышли на чеченца, который был в банде Басаева?
— Помог Владимир Попов, он в 1995 году был начальником отдела по борьбе с организованной преступностью УБОП при УВД Ставропольского края. В моей книге он рассказывает про план ликвидации в больнице Басаева, который предлагали сотрудничавшие с ним чеченцы.

— Когда вам стало ясно, что операция провалилась?
— Уже через час я понял, что до спасения заложников дело не доходит. Мне спасти надо моих товарищей, которые лежат раненные между мной укрытием и больницей и ждут, когда я им дам возможность вернуться.

— Как все-таки следовало поступить с террористами в Буденновске? Взять больницу штурмом и не убить при этом заложников было нереально. Значит, надо было выполнять их условия и отпустить их? Или все-таки убивать вместе с заложниками?
— Мое мнение: их надо было ликвидировать по дороге, когда они уехали из больницы и двигались в Чечню.

— Про штурм в вашей книге рассказывают несколько человек. Вы сами видели, как все происходило, со стороны наступавших. Чеченец, который уже отсидел за Буденновск, — со стороны оборонявшихся. Заложник Евгений Ульшин стоял на окне, когда шел штурм. И хирург Анатолий Скворцов мог перемещаться по больнице и оказывать помощь раненым. Вы пишите, что со всеми встречались лично этой зимой и брали у них интервью. Почему вы решили не ограничиваться только собственными воспоминаниями?
— Мне хотелось, чтобы с разных сторон люди увидели эту трагедию. Я являлся экспертом по безопасности многие годы и всегда говорю, что террористами не рождаются. Чтобы не было терроризма, не надо создавать для него почву. И я в книге показываю, что политики своими речами создали эту проблему, которая прорвалась в Буденновске.

— Каким же образом Басаеву помешал штурм?
— Он продолжался четыре часа. У нас были убиты и ранены. Их необходимо было эвакуировать с поля боя. Для того чтобы их эвакуировать, мы устроили массированный обстрел стен больницы. Мы хотели забрать своих и отойти. А террористы поняли этот массированный обстрел как новый натиск. И его они уже отразить не смогли бы, потому что у них заканчивались боеприпасы. Поэтому они объявили, что временно прекращают огонь, чтобы отпустить рожениц и тяжелораненых.

— Как можно считать причиной смерти COVID-19, если у человека был инфаркт или поздняя стадия онкологии, и при этом не было изменений в легких? Это в корне неверно. Поэтому статистика Москвы по смертности от COVID-19 абсолютно корректна, — добавил Зайратьянц.

— Почему в Москве умирает меньше коронавирозных больных, чем в Лондоне, Нью-Йорке или городах Италии? Здесь тоже есть грамотный и понятный ответ. За рубежом высокая летальность на дому (в Италии 50%, в Америке 25%), поскольку их медицинские мощности не позволяли оказывать своевременную помощь всем пациентам — просто не хватало коек. В Москве такой проблемы не возникло: мы использовали только две трети нашего фонда аппаратов ИВЛ, и свободные койки в больницах были всегда. В Германии, например, госпитализировали только пациентов в очень тяжелом состоянии, и, соответственно, многих из них уже невозможно было спасти!

— Почему в Москве умирает меньше коронавирозных больных, чем в Лондоне, Нью-Йорке или городах Италии? Здесь тоже есть грамотный и понятный ответ. За рубежом высокая летальность на дому (в Италии 50%, в Америке 25%), поскольку их медицинские мощности не позволяли оказывать своевременную помощь всем пациентам — просто не хватало коек. В Москве такой проблемы не возникло: мы использовали только две трети нашего фонда аппаратов ИВЛ, и свободные койки в больницах были всегда. В Германии, например, госпитализировали только пациентов в очень тяжелом состоянии, и, соответственно, многих из них уже невозможно было спасти!

— Почему в Москве умирает меньше коронавирозных больных, чем в Лондоне, Нью-Йорке или городах Италии? Здесь тоже есть грамотный и понятный ответ. За рубежом высокая летальность на дому (в Италии 50%, в Америке 25%), поскольку их медицинские мощности не позволяли оказывать своевременную помощь всем пациентам — просто не хватало коек. В Москве такой проблемы не возникло: мы использовали только две трети нашего фонда аппаратов ИВЛ, и свободные койки в больницах были всегда. В Германии, например, госпитализировали только пациентов в очень тяжелом состоянии, и, соответственно, многих из них уже невозможно было спасти!

МОЯ МОСКВА

МОСКОВСКИЕ ВРАЧИ РАЗЪЯСНИЛИ МАЙСКУЮ СТАТИСТИКУ СМЕРТНОСТИ ОТ КОРОНАВИРУСА

Столичный Департамент здравоохранения обнародовал данные смертности от коронавирозной инфекции в мае: от нее умерло 2757 человек. Речь идет как о тех случаях, когда при жизни у человека был положительный анализ на вирус, так и о тех, когда диагноз ставили уже посмертно. Отдельной группой считаются те люди, которые скончались от тяжелых сопутствующих заболеваний — инфаркты и инсульты, онкология, травмы и несчастные случаи, — даже если у них был подтвержденный коронавироз. Статистика смертности неизменно вызывает вопросы. Однако у столичных медиков есть разумные объяснения для любых претензий: умерших никак не утаишь, но почему-то никто не заговаривает о том, сколько людей удалось спасти, а между тем их число приближается к 70 тысячам!

Ни одному пациенту, который нуждался в госпитализации, не было в ней отказано



— Как можно считать причиной смерти COVID-19, если у человека был инфаркт или поздняя стадия онкологии, и при этом не было изменений в легких? Это в корне неверно. Поэтому статистика Москвы по смертности от COVID-19 абсолютно корректна, — добавил Зайратьянц. Причиной сомнений недоверчивых служит, опять же, статистика. По последним данным Департамента здравоохранения, в мае 2020 года в Москве скончались 15 713 человек, а это на 5715 случаев больше, чем в мае 2019-го: тогда было 9998. Если сравнить смертность в Москве за май со средним показателем за последние три года (9914), то превышение — это 5799 случаев. Коронавироз в качестве основной или сопутствующей причины смерти отмечен в 5260 случаях (92% всей избыточной смертности в мае). Придраться тут не к чему.

Значительный всплеск коронавирозной смертности пришелся на конец мая и дал тем недоброжелателям, кто сомневается в грамотности стратегии московских властей, много пищи для пересудов. Однако специалисты готовы легко объяснить этот феномен: как мы помним, последний всплеск заболеваемости у нас был на майские праздники, следовательно, в 20-х числах мая, увы, умирали некоторые из тех, кто заболел тогда, ведь между инфицированием и летальным исходом должно пройти время.

Однако есть еще люди, которые скончались, имея положительный анализ на коронавироз, но совсем от других причин. Таких в мае в Москве было 2503 человека. По словам главного внештатного патологоанатома Департамента здравоохранения Олега Зайратьянца, смерти случились от явных альтернативных причин, таких как сосудистые катастрофы (инфаркт миокарда и инсульт), злокачественные заболевания 4-й стадии, лейкозы, системные заболевания с развитием органной недостаточности (например, амилоидоз) и терминальная почечная недостаточность) и других смертельных заболеваний.

ПЛАЗМА ПРОТИВ COVID-19: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Терапию плазмой крови в Склифе прошли более сотни пациентов

Вот уже около двух месяцев в Москве при лечении COVID-19 применяется метод переливания пациентам плазмы крови переболевших коронавирозом — антитела, содержащиеся в ней, помогают бороться с заболеванием. Требования к донорам достаточно высоки, поэтому для медиков сейчас важен каждый переболевший и могущий сдать кровь. О первых итогах применения этого метода лечения в канун Дня донора, отмечающегося 14 июня, рассказал Александр Костин, заведующий отделением клинической, производственной трансфузиологии и гравитационной хирургии крови НИИ скорой помощи имени Склифосовского.



— Насколько эффективным оказался «плазменный» метод лечения коронавироза?
— Мы применяем этот метод в составе комплексной терапии. Помимо трансфузий плазмы пациенты получают еще биологические препараты. Сейчас мы заканчиваем сбор и анализируем данные. Результаты двухмесячной работы мы доложим в ближайшее время.

